
Question Answer Count Percentage

1- Resident Type No Response 19 7%

1 Full-Time 118 42%

1 Seasonal 145 51%

2a- # in Household No Response 36 13%

2a 1 43 15%

2a 2 154 55%

2a 3 15 5%

2a 4 19 7%

2a 5 8 3%

2a 6 5 2%

2a 7 1 0%

2a 8 1 0%

2b- # Under 18 No Response 180 64%

2b 0 70 25%

2b 1 12 4%

2b 2 13 5%

2b 3 5 2%

2b 4 2 1%

3-Land Ownership No Response 7 2%

3 1 to 5 Acres 77 27%

3 5 to 50 Acres 99 35%

3 50 to 100 Acres 18 6%

3 More than 100 Acres 27 10%

3 Under 1 Acre 54 19%

4-Lengh of Residence No Response 27 10%

4 11-20 Years 52 18%

4 5 Years or Less 33 12%

4 6-10 Years 40 14%

4 More than 20 years 130 46%

5-Expectations No Response 18 6%

5 1 Very Satisfied 59 21%

5 2 Satisfied 143 51%

5 3 Neutral/Undecided 44 16%

5 4 Unsatisfied 15 5%

5 5 Very Unsatisfied 3 1%

6-Age No Response 9 3%

6 18-24 1 0%

6 25-44 24 9%

6 45-64 132 47%

6 65-74 65 23%



6 75 and older 51 18%

7-Reason to be here No Response 9 3%

7 Affordable Housing Costs 7 2%

7 Born or raised here 84 30%

7 Close to friends and relatives 20 7%

7 Close to work 14 5%

7 Job Transfer 5 2%

7 Low Taxes 3 1%

7 Natural Environment 114 40%

7 Other 26 9%

7b-Other Reason to be here No Response 249

7b also own small interest in mining property 1

7b business location 1

7b climate 1

7b close to family 1

7b close to relatives 1

7b enjoy beauty of UP and that it offers 1

7b family from bates 1

7b family moved there from Europe 1

7b grandmother was born here 1

7b grandparents own cabin here 1

7b hunting /fishing 1

7b hunting/fishing 1

7b

husband has a cottage on sunset lake. Bought 

property and built summer home 1

7b inherited 1

7b inherrited 1

7b lakes 1

7b land for sale at low rate 1

7b liked the house I bought 1

7b married someone who lived here 1

7b n/a 1

7b

natural environment and I love the land where 

my childhood was spent 1

7b own cottage 1

7b owned land from family 1

7b parents were born here 1

7b property owner 1

7b purchased a home on sunset lake 1

7b purchased business in west iron county 1

7b summer home 1

7b sunset lk 2 properties 1

7b timber real estate quality 1

7b To get out of Detroit Area 1

7b vacation property 1



7b wildlife viewing, quiet and peaceful 1

9a-Residential Development No Response 36 13%

9a 1 Very Excessive 3 1%

9a 2 Excessive 12 4%

9a 3 Appropriate 139 49%

9a 4 Lacking 71 25%

9a 5 Severely Lacking 21 7%

9b-Commercial Development No Response 40 14%

9b 1 Very Excessive 2 1%

9b 2 Excessive 3 1%

9b 3 Appropriate 80 28%

9b 4 Lacking 106 38%

9b 5 Severely Lacking 51 18%

9c-Industrial Development No Response 43 15%

9c 1 Very Excessive 1 0%

9c 2 Excessive 4 1%

9c 3 Appropriate 74 26%

9c 4 Lacking 105 37%

9c 5 Severely Lacking 55 20%

10a-Environmental Quality No Response 23 8%

10a 1 Very Satisfied 89 32%

10a 2 Satisfied 142 50%

10a 3 Neutral/Undecided 19 7%

10a 4 Unsatisfied 9 3%

10b-Rurual atmosphere/open space No Response 23 8%

10b 1 Very Satisfied 106 38%

10b 2 Satisfied 131 46%

10b 3 Neutral/Undecided 17 6%

10b 4 Unsatisfied 4 1%

10c-Quality of Life No Response 35 12%

10c 1 Very Satisfied 80 28%

10c 2 Satisfied 131 46%

10c 3 Neutral/Undecided 30 11%

10c 4 Unsatisfied 3 1%

10c 5 Very Unsatisfied 2 1%

10d-Housing Availability/quality No Response 34 12%

10 Please indicate whether you are satisfied with the following aspects of Bates Township:

9 Do you believe that the amount of increase in development in the region over the last ten years was….



10d 1 Very Satisfied 49 17%

10d 2 Satisfied 92 33%

10d 3 Neutral/Undecided 84 30%

10d 4 Unsatisfied 15 5%

10d 5 Very Unsatisfied 7 2%

10e-House cost No Response 36 13%

10e 1 Very Satisfied 40 14%

10e 2 Satisfied 90 32%

10e 3 Neutral/Undecided 86 30%

10e 4 Unsatisfied 22 8%

10e 5 Very Unsatisfied 8 3%

10f-Job Opportunities No Response 35 12%

10f 1 Very Satisfied 4 1%

10f 2 Satisfied 18 6%

10f 3 Neutral/Undecided 92 33%

10f 4 Unsatisfied 87 31%

10f 5 Very Unsatisfied 46 16%

10g-Cost of Living No Response 34 12%

10g 1 Very Satisfied 19 7%

10g 2 Satisfied 92 33%

10g 3 Neutral/Undecided 70 25%

10g 4 Unsatisfied 48 17%

10g 5 Very Unsatisfied 19 7%

10h-Municipal tax rate No Response 28 10%

10h 1 Very Satisfied 15 5%

10h 2 Satisfied 78 28%

10h 3 Neutral/Undecided 79 28%

10h 4 Unsatisfied 55 20%

10h 5 Very Unsatisfied 27 10%

10i-Schools No Response 42 15%

10i 1 Very Satisfied 17 6%

10i 2 Satisfied 75 27%

10i 3 Neutral/Undecided 113 40%

10i 4 Unsatisfied 26 9%

10i 5 Very Unsatisfied 9 3%

10j-Recreational Opportunities No Response 27 10%

10j 1 Very Satisfied 74 26%

10j 2 Satisfied 125 44%

10j 3 Neutral/Undecided 35 12%

10j 4 Unsatisfied 15 5%

10j 5 Very Unsatisfied 6 2%



10k-Access to shopping No Response 29 10%

10k 1 Very Satisfied 23 8%

10k 2 Satisfied 81 29%

10k 3 Neutral/Undecided 62 22%

10k 4 Unsatisfied 62 22%

10k 5 Very Unsatisfied 25 9%

10l-Quality of Roads No Response 23 8%

10l 1 Very Satisfied 26 9%

10l 2 Satisfied 101 36%

10l 3 Neutral/Undecided 54 19%

10l 4 Unsatisfied 55 20%

10l 5 Very Unsatisfied 23 8%

10m-Police Service No Response 28 10%

10m 1 Very Satisfied 26 9%

10m 2 Satisfied 112 40%

10m 3 Neutral/Undecided 93 33%

10m 4 Unsatisfied 16 6%

10m 5 Very Unsatisfied 7 2%

10n-School tax rate No Response 29 10%

10n 1 Very Satisfied 17 6%

10n 2 Satisfied 69 24%

10n 3 Neutral/Undecided 89 32%

10n 4 Unsatisfied 50 18%

10n 5 Very Unsatisfied 28 10%

10o-Social opportunities No Response 39 14%

10o 1 Very Satisfied 27 10%

10o 2 Satisfied 73 26%

10o 3 Neutral/Undecided 98 35%

10o 4 Unsatisfied 30 11%

10o 5 Very Unsatisfied 15 5%

10p-Fire Service No Response 31 11%

10p 1 Very Satisfied 26 9%

10p 2 Satisfied 108 38%

10p 3 Neutral/Undecided 103 37%

10p 4 Unsatisfied 11 4%

10p 5 Very Unsatisfied 3 1%

10q-Ambulance/EMS No Response 31 11%

10q 1 Very Satisfied 28 10%

10q 2 Satisfied 118 42%

10q 3 Neutral/Undecided 91 32%



10q 4 Unsatisfied 9 3%

10q 5 Very Unsatisfied 5 2%

10r-Telecommunication Services No Response 29 10%

10r 1 Very Satisfied 15 5%

10r 2 Satisfied 99 35%

10r 3 Neutral/Undecided 67 24%

10r 4 Unsatisfied 48 17%

10r 5 Very Unsatisfied 24 9%

10s-Local Government No Response 34 12%

10s 1 Very Satisfied 21 7%

10s 2 Satisfied 99 35%

10s 3 Neutral/Undecided 100 35%

10s 4 Unsatisfied 16 6%

10s 5 Very Unsatisfied 12 4%

11a-Protection of environmental 

resources No Response 16 6%

11a 1 Strongly Agree 38 13%

11a 2 Agree 88 31%

11a 3 Neutral/Undecided 65 23%

11a 4 Disagree 49 17%

11a 5 Strongly Disagree 26 9%

11b-Road improvements No Response 18 6%

11b 1 Strongly Agree 23 8%

11b 2 Agree 118 42%

11b 3 Neutral/Undecided 68 24%

11b 4 Disagree 40 14%

11b 5 Strongly Disagree 15 5%

11c-Public sewer and water 

improvements No Response 25 9%

11c 1 Strongly Agree 15 5%

11c 2 Agree 77 27%

11c 3 Neutral/Undecided 99 35%

11c 4 Disagree 46 16%

11c 5 Strongly Disagree 20 7%

11d-Promoting economic 

development No Response 20 7%

11d 1 Strongly Agree 28 10%

11d 2 Agree 70 25%

11d 3 Neutral/Undecided 82 29%

11d 4 Disagree 56 20%

11 Would you agree or disagree with a reasonable tax increase to support the following?



11d 5 Strongly Disagree 26 9%

11e-Parks and recreation No Response 21 7%

11e 1 Strongly Agree 23 8%

11e 2 Agree 75 27%

11e 3 Neutral/Undecided 88 31%

11e 4 Disagree 54 19%

11e 5 Strongly Disagree 21 7%

11f-Biking, hiking, and walking 

opportunities No Response 16 6%

11f 1 Strongly Agree 22 8%

11f 2 Agree 69 24%

11f 3 Neutral/Undecided 80 28%

11f 4 Disagree 67 24%

11f 5 Strongly Disagree 28 10%

11g-Public transportation 

improvements No Response 23 8%

11g 1 Strongly Agree 15 5%

11g 2 Agree 34 12%

11g 3 Neutral/Undecided 93 33%

11g 4 Disagree 77 27%

11g 5 Strongly Disagree 40 14%

11h-Waste disposal No Response 19 7%

11h 1 Strongly Agree 25 9%

11h 2 Agree 72 26%

11h 3 Neutral/Undecided 90 32%

11h 4 Disagree 52 18%

11h 5 Strongly Disagree 24 9%

11i-Increased police/public safety No Response 19 7%

11i 1 Strongly Agree 14 5%

11i 2 Agree 50 18%

11i 3 Neutral/Undecided 111 39%

11i 4 Disagree 60 21%

11i 5 Strongly Disagree 28 10%

11j-Activities and facilities for seniors No Response 20 7%

11j 1 Strongly Agree 19 7%

11j 2 Agree 64 23%

11j 3 Neutral/Undecided 104 37%

11j 4 Disagree 49 17%

11j 5 Strongly Disagree 26 9%



12a-Manufacturing No Response 25 9%

12a 1 Strongly Agree 52 18%

12a 2 Agree 88 31%

12a 3 Neutral/Undecided 72 26%

12a 4 Disagree 31 11%

12a 5 Strongly Disagree 14 5%

12b-Warehousing and distribution No Response 26 9%

12b 1 Strongly Agree 40 14%

12b 2 Agree 78 28%

12b 3 Neutral/Undecided 90 32%

12b 4 Disagree 37 13%

12b 5 Strongly Disagree 11 4%

12c-Regional Airport Facilities No Response 23 8%

12c 1 Strongly Agree 25 9%

12c 2 Agree 44 16%

12c 3 Neutral/Undecided 87 31%

12c 4 Disagree 58 21%

12c 5 Strongly Disagree 45 16%

12d-Additional Shopping No Response 22 8%

12d 1 Strongly Agree 36 13%

12d 2 Agree 101 36%

12d 3 Neutral/Undecided 83 29%

12d 4 Disagree 29 10%

12d 5 Strongly Disagree 11 4%

12e-Personal Services No Response 30 11%

12e 1 Strongly Agree 14 5%

12e 2 Agree 65 23%

12e 3 Neutral/Undecided 127 45%

12e 4 Disagree 38 13%

12e 5 Strongly Disagree 8 3%

12f-Health Services No Response 22 8%

12f 1 Strongly Agree 24 9%

12f 2 Agree 83 29%

12f 3 Neutral/Undecided 115 41%

12f 4 Disagree 27 10%

12f 5 Strongly Disagree 11 4%

12g-Business Support Services No Response 29 10%

12g 1 Strongly Agree 25 9%

12g 2 Agree 68 24%

12 In your opinion, are more of these services desirable in Bates Township?



12g 3 Neutral/Undecided 112 40%

12g 4 Disagree 34 12%

12g 5 Strongly Disagree 14 5%

12h-Professional service firms No Response 30 11%

12h 1 Strongly Agree 24 9%

12h 2 Agree 67 24%

12h 3 Neutral/Undecided 116 41%

12h 4 Disagree 34 12%

12h 5 Strongly Disagree 11 4%

12i-Technology based firms No Response 30 11%

12i 1 Strongly Agree 40 14%

12i 2 Agree 72 26%

12i 3 Neutral/Undecided 105 37%

12i 4 Disagree 27 10%

12i 5 Strongly Disagree 8 3%

12j-R&D Firms No Response 30 11%

12j 1 Strongly Agree 35 12%

12j 2 Agree 76 27%

12j 3 Neutral/Undecided 99 35%

12j 4 Disagree 33 12%

12j 5 Strongly Disagree 9 3%

12k-Corporate Offices No Response 31 11%

12k 1 Strongly Agree 29 10%

12k 2 Agree 59 21%

12k 3 Neutral/Undecided 110 39%

12k 4 Disagree 40 14%

12k 5 Strongly Disagree 13 5%

12l-Business Parks No Response 30 11%

12l 1 Strongly Agree 26 9%

12l 2 Agree 54 19%

12l 3 Neutral/Undecided 109 39%

12l 4 Disagree 48 17%

12l 5 Strongly Disagree 15 5%

12m-Restaurants No Response 26 9%

12m 1 Strongly Agree 58 21%

12m 2 Agree 104 37%

12m 3 Neutral/Undecided 72 26%

12m 4 Disagree 17 6%

12m 5 Strongly Disagree 5 2%



12n-High speed wireless 

communication No Response 21 7%

12n 1 Strongly Agree 68 24%

12n 2 Agree 88 31%

12n 3 Neutral/Undecided 85 30%

12n 4 Disagree 18 6%

12n 5 Strongly Disagree 2 1%

12o-Cultural/community facilities No Response 33 12%

12o 1 Strongly Agree 21 7%

12o 18 Strongly Disagree 1 0%

12o 2 Agree 72 26%

12o 3 Neutral/Undecided 115 41%

12o 4 Disagree 34 12%

12o 5 Strongly Disagree 6 2%

12p-Recreational opportunities No Response 25 9%

12p 1 Strongly Agree 31 11%

12p 2 Agree 101 36%

12p 3 Neutral/Undecided 93 33%

12p 4 Disagree 27 10%

12p 5 Strongly Disagree 5 2%

13a- Natural resource protection No Response 23 8%

13a 1 Strongly Agree 104 37%

13a 2 Agree 99 35%

13a 3 Neutral/Undecided 36 13%

13a 4 Disagree 13 5%

13a 5 Strongly Disagree 7 2%

13b-Road improvements No Response 21 7%

13b 1 Strongly Agree 65 23%

13b 2 Agree 150 53%

13b 3 Neutral/Undecided 38 13%

13b 4 Disagree 8 3%

13c-Growth management No Response 33 12%

13c 1 Strongly Agree 38 13%

13c 2 Agree 107 38%

13c 3 Neutral/Undecided 79 28%

13c 4 Disagree 22 8%

13c 5 Strongly Disagree 3 1%

13d-Sewage disposal No Response 25 9%

13d 1 Strongly Agree 28 10%

13 Do you agree or disagree that the following are important planning issues facing Bates Township in the 

next 10 years?



13d 2 Agree 112 40%

13d 3 Neutral/Undecided 94 33%

13d 4 Disagree 18 6%

13d 5 Strongly Disagree 5 2%

13e-Drinking water supply No Response 27 10%

13e 1 Strongly Agree 64 23%

13e 2 Agree 112 40%

13e 3 Neutral/Undecided 67 24%

13e 4 Disagree 9 3%

13e 5 Strongly Disagree 3 1%

13f-Pedestrian walkways/bikeways No Response 24 9%

13f 1 Strongly Agree 15 5%

13f 2 Agree 67 24%

13f 3 Neutral/Undecided 100 35%

13f 4 Disagree 51 18%

13f 5 Strongly Disagree 25 9%

13g-Historic preservation No Response 28 10%

13g 1 Strongly Agree 27 10%

13g 2 Agree 101 36%

13g 3 Neutral/Undecided 88 31%

13g 4 Disagree 27 10%

13g 5 Strongly Disagree 11 4%

13h-Water quality protection No Response 23 8%

13h 1 Strongly Agree 100 35%

13h 2 Agree 116 41%

13h 3 Neutral/Undecided 36 13%

13h 4 Disagree 3 1%

13h 5 Strongly Disagree 4 1%

13i-Police protection No Response 30 11%

13i 1 Strongly Agree 36 13%

13i 2 Agree 104 37%

13i 3 Neutral/Undecided 86 30%

13i 4 Disagree 20 7%

13i 5 Strongly Disagree 6 2%

13j-School tax rate No Response 27 10%

13j 1 Strongly Agree 30 11%

13j 2 Agree 85 30%

13j 3 Neutral/Undecided 99 35%

13j 4 Disagree 24 9%

13j 5 Strongly Disagree 17 6%



13k-Recreational Opportunities No Response 28 10%

13k 1 Strongly Agree 35 12%

13k 2 Agree 107 38%

13k 3 Neutral/Undecided 77 27%

13k 4 Disagree 27 10%

13k 5 Strongly Disagree 8 3%

13l-Telecommunication Services No Response 27 10%

13l 1 Strongly Agree 46 16%

13l 2 Agree 101 36%

13l 3 Neutral/Undecided 86 30%

13l 4 Disagree 19 7%

13l 5 Strongly Disagree 3 1%

13m-Emergency Services No Response 32 11%

13m 1 Strongly Agree 33 12%

13m 2 Agree 119 42%

13m 3 Neutral/Undecided 89 32%

13m 4 Disagree 6 2%

13m 5 Strongly Disagree 3 1%

13n-Farmland Preservation No Response 27 10%

13n 1 Strongly Agree 34 12%

13n 2 Agree 84 30%

13n 3 Neutral/Undecided 100 35%

13n 4 Disagree 27 10%

13n 5 Strongly Disagree 10 4%

13o-Billboards No Response 29 10%

13o 1 Strongly Agree 18 6%

13o 2 Agree 45 16%

13o 3 Neutral/Undecided 96 34%

13o 4 Disagree 61 22%

13o 5 Strongly Disagree 33 12%

13p-Zoning No Response 26 9%

13p 1 Strongly Agree 34 12%

13p 2 Agree 87 31%

13p 3 Neutral/Undecided 92 33%

13p 4 Disagree 27 10%

13p 5 Strongly Disagree 16 6%

13q-Economic Development No Response 33 12%

13q 1 Strongly Agree 53 19%

13q 2 Agree 101 36%

13q 3 Neutral/Undecided 66 23%



13q 4 Disagree 21 7%

13q 5 Strongly Disagree 8 3%

13r-Tourism No Response 25 9%

13r 1 Strongly Agree 52 18%

13r 2 Agree 118 42%

13r 3 Neutral/Undecided 68 24%

13r 4 Disagree 14 5%

13r 5 Strongly Disagree 5 2%

13s-Educational Opportunities No Response 30 11%

13s 1 Strongly Agree 39 14%

13s 2 Agree 103 37%

13s 3 Neutral/Undecided 88 31%

13s 4 Disagree 13 5%

13s 5 Strongly Disagree 9 3%

13t-Social and cultural opportunities No Response 33 12%

13t 1 Strongly Agree 18 6%

13t 2 Agree 92 33%

13t 3 Neutral/Undecided 103 37%

13t 4 Disagree 28 10%

13t 5 Strongly Disagree 8 3%

13u-Job creation/retention No Response 28 10%

13u 1 Strongly Agree 80 28%

13u 2 Agree 106 38%

13u 3 Neutral/Undecided 55 20%

13u 4 Disagree 11 4%

13u 5 Strongly Disagree 2 1%

13v-Appearance of commercial 

development No Response 29 10%

13v 1 Strongly Agree 50 18%

13v 2 Agree 94 33%

13v 3 Neutral/Undecided 75 27%

13v 4 Disagree 21 7%

13v 5 Strongly Disagree 13 5%

13w-Housing Affordability No Response 32 11%

13w 1 Strongly Agree 26 9%

13w 2 Agree 106 38%

13w 3 Neutral/Undecided 100 35%

13w 4 Disagree 14 5%

13w 5 Strongly Disagree 4 1%



13x-Mining No Response 29 10%

13x 1 Strongly Agree 49 17%

13x 2 Agree 66 23%

13x 3 Neutral/Undecided 95 34%

13x 4 Disagree 16 6%

13x 5 Strongly Disagree 27 10%

13y-Waste Management No Response 25 9%

13y 1 Strongly Agree 51 18%

13y 2 Agree 119 42%

13y 3 Neutral/Undecided 76 27%

13y 4 Disagree 6 2%

13y 5 Strongly Disagree 5 2%

14a-US 2  (corridor/intersections No Response 27 10%

14a 1 Strongly Agree 37 13%

14a 2 Agree 69 24%

14a 3 Neutral/Undecided 80 28%

14a 4 Disagree 57 20%

14a 5 Strongly Disagree 12 4%

14b-Bates/Amasa road (intersections No Response 26 9%

14b 1 Strongly Agree 35 12%

14b 2 Agree 74 26%

14b 3 Neutral/Undecided 85 30%

14b 4 Disagree 52 18%

14b 5 Strongly Disagree 10 4%

14c-Sunset Lake Rd (intersections) No Response 29 10%

14c 1 Strongly Agree 28 10%

14c 2 Agree 65 23%

14c 3 Neutral/Undecided 90 32%

14c 4 Disagree 58 21%

14c 5 Strongly Disagree 12 4%

14d-Road maintenance No Response 23 8%

14d 1 Strongly Agree 71 25%

14d 2 Agree 124 44%

14d 3 Neutral/Undecided 45 16%

14d 4 Disagree 15 5%

14d 5 Strongly Disagree 4 1%

14e-Public transportation No Response 36 13%

14e 1 Strongly Agree 17 6%

14 Do you agree or disagree that the following are serious transportation issues in the region?



14e 2 Agree 29 10%

14e 3 Neutral/Undecided 106 38%

14e 4 Disagree 67 24%

14e 5 Strongly Disagree 27 10%

14f-Additional bikeways, sidewalks, 

walking paths No Response 24 9%

14f 1 Strongly Agree 24 9%

14f 2 Agree 50 18%

14f 3 Neutral/Undecided 88 31%

14f 4 Disagree 62 22%

14f 5 Strongly Disagree 34 12%

14g-Mobility for Seniors No Response 29 10%

14g 1 Strongly Agree 30 11%

14g 2 Agree 76 27%

14g 3 Neutral/Undecided 100 35%

14g 4 Disagree 31 11%

14g 5 Strongly Disagree 16 6%

14h-Keeping scenic roads scenic No Response 18 6%

14h 1 Strongly Agree 82 29%

14h 2 Agree 111 39%

14h 3 Neutral/Undecided 51 18%

14h 4 Disagree 13 5%

14h 5 Strongly Disagree 7 2%

15a-Housing for 1st time buyers No Response 30 11%

15a 1 Strongly Agree 16 6%

15a 2 Agree 47 17%

15a 3 Neutral/Undecided 130 46%

15a 4 Disagree 49 17%

15a 5 Strongly Disagree 10 4%

15b-Rental housing No Response 31 11%

15b 1 Strongly Agree 14 5%

15b 2 Agree 36 13%

15b 3 Neutral/Undecided 146 52%

15b 4 Disagree 44 16%

15b 5 Strongly Disagree 11 4%

15c-Multi-family housing No Response 31 11%

15c 1 Strongly Agree 9 3%

15c 2 Agree 27 10%

15c 3 Neutral/Undecided 141 50%

15c 4 Disagree 51 18%

15c 5 Strongly Disagree 23 8%



15d-Retirement housing No Response 29 10%

15d 1 Strongly Agree 17 6%

15d 2 Agree 61 22%

15d 3 Neutral/Undecided 123 44%

15d 4 Disagree 41 15%

15d 5 Strongly Disagree 11 4%

15e-Affordable housing No Response 30 11%

15e 1 Strongly Agree 17 6%

15e 2 Agree 64 23%

15e 3 Neutral/Undecided 115 41%

15e 4 Disagree 45 16%

15e 5 Strongly Disagree 11 4%

16a-Joint zoning ordinances No Response 26 9%

16a 1 Strongly Agree 47 17%

16a 2 Agree 90 32%

16a 3 Neutral/Undecided 90 32%

16a 4 Disagree 20 7%

16a 5 Strongly Disagree 9 3%

16b-Regional Fire protection No Response 22 8%

16b 1 Strongly Agree 69 24%

16b 2 Agree 132 47%

16b 3 Neutral/Undecided 53 19%

16b 4 Disagree 3 1%

16b 5 Strongly Disagree 3 1%

16c-Regional police protection No Response 21 7%

16c 1 Strongly Agree 70 25%

16c 2 Agree 126 45%

16c 3 Neutral/Undecided 54 19%

16c 4 Disagree 8 3%

16c 5 Strongly Disagree 3 1%

16d-Economic 

development/retention No Response 26 9%

16d 1 Strongly Agree 67 24%

16d 2 Agree 101 36%

16d 3 Neutral/Undecided 80 28%

16d 4 Disagree 5 2%

16d 5 Strongly Disagree 3 1%

16e-Public water service No Response 22 8%

16 Would you agree or disagree that there should be more cooperation among the municipalities in Iron 

County in the following areas?



16e 1 Strongly Agree 51 18%

16e 2 Agree 99 35%

16e 3 Neutral/Undecided 84 30%

16e 4 Disagree 18 6%

16e 5 Strongly Disagree 8 3%

16f-Public sewer service No Response 22 8%

16f 1 Strongly Agree 48 17%

16f 2 Agree 99 35%

16f 3 Neutral/Undecided 86 30%

16f 4 Disagree 18 6%

16f 5 Strongly Disagree 9 3%

16g-Emergency Medical Services No Response 23 8%

16g 1 Strongly Agree 73 26%

16g 2 Agree 113 40%

16g 3 Neutral/Undecided 63 22%

16g 4 Disagree 7 2%

16g 5 Strongly Disagree 3 1%

16h-Solving Transportation problems No Response 27 10%

16h 1 Strongly Agree 52 18%

16h 2 Agree 91 32%

16h 3 Neutral/Undecided 92 33%

16h 4 Disagree 13 5%

16h 5 Strongly Disagree 7 2%


